
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SDN No. 106850 Kampung Padang, Kec. Teluk Mengkudu Kab. Sergai 

Kelas / Semester : V (LIMA) / II ( GENAP) 

Tema :  8. Lingkungan Sahabat Kita  

Sub Tema :  1. Manusia dan Lingkungan  

Topik :  Mengenal lingkungan dan upaya pelestariannya 

Pembelajaran ke : 1 ( Satu ) 

Alokasi waktu : 1 X Pertemuan  

A.  Tujuan Pembelajaran  

1. Dengan mengamati gambar yang disediakan, siswa mampu mengidentifikasi lingkungan sekitar.  

2. Dengan membaca teks bacaan siswa dapat menemukan informasi tentangpersyaratan air bersih 

dengan benar dalam tek nonfiksi. 

3. Dengan kegiatan diskusi, siswa mampu menuliskan manfaat air bagi manusia serta usaha 

pelestariannya melalui peta pikiran 

 

B. Kegiatan Pembelajaran  

 Kegiatan Pendahuluan  

 Kelas dimulai dengan berdoa serta absensi (Religius) 

 Menyanyikan Lagu Tanah Airku (Nasionalis) 

 Menyampaikan tema pembelajaran dan tujuan pembelajaran yang akan dipelajari serta  

mengaitkan dengan materi sebelumnya.  

 Guru menyiapkan media gambar yang sesuai dengan materi yang akan disampaikan  

 

 Kegiatan Inti 

 
 

 Guru memulai kegiatan belajar dengan memperlihatkan gambar sawah yang indah dan anak 

yang sedang menanam pohon. Dari gambar tersebut , Guru bertanya jawab dengan siswa tentang 

peristiwa apa yang mereka lihat pada gambar ? Fakta apa sajakah yang ditunjukkan pada gambar 

tersebut ? Apakah keuntungan yang diperoleh manusia jika menjaga lingkungan ? Apakah 

akibatnya jika manusia tidak menjaga lingkungan ? 

 Berdasarkan gambar yang diperlihatkan guru menyimpulkan bahwa unsur terpenting dalam 

lingkungan adalah air  

 
 Siswa membaca teks nonfiksi yang terdapat pada buku pelajaran.  

 
 

 

 

 

 

 

 



 
 Guru meminta siswa menemukan informasi dari teks nonfiksi tentang persyaratan 

air bersih berdasarkan teks yang telah dibaca siswa melalui peta pikiran  

 

 
 

 Setelah menemukan informasi tentang persyaratan air bersih, guru meminta siswa 

untuk membuat peta pikiran  tentang manfaat air bagi manusia, hewan dan 

tumbuhan  

 

 
 

 Setelah  berlatih, Guru menstimulus ingatan siswa tentang unsur penting dalam 

lingkungan dengan meminta siswa menyebutkan manfaat air bagi kehidupan 

manusia, hewan, dan tumbuhan  pada salah satu siswa. Siswa yang lain mencoba 

menanggapi pertanyaan yang diberikan  

 Mengingat kembali informasi penting yang terdapat dalam teks nonfiksi  yang 

berjudul “ Demi Air Bersih, Warga Waborobo Rela Berjalan Sejauh 15 

Kilometer “ 

 

 



 Guru memberikan apresiasi kepada siswa yang mencoba menjawab pertanyaan  

guru. 

 Guru membimbing siswa melakukan lembar kerja  tentang ‘ Kegiatan Yang 

Membutuhkan Air Dalam Keluarga Ku ‘ 

 

 Kegiatan Penutup 

 Guru menutup pelajaran dengan menyampaikan bahwa  Air adalah unsur 

terpenting dalam suatu lingkungan.  Air memiliki banyak manfaat bagi kehidupan 

manusia, hewan dan juga tumbuhan.  Untuk itu, hendaklah kita selalu menjaga 

lingkungan dengan baik. Kemuidan, guru meminta siswa merenungkan kegiatan 

yang dapat menjaga lingkungan agar tetap baik.  

 Sebelum mengakhiri pertemuan, guru meminta siswa berdoa bersama.  

C. PENILAIAN 

 Pengamatan Sikap : (Rubrik Pengamatan dan rekaman sikap ) 

Lembar Jurnal Hasil Observasi Sikap Spiritual 
 

No Nama Siswa Ketaatan 

Beribadah 

Perilaku 

bersyukur 

Kebiasaan 

Berdoa 

Toleransi 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     Lembar Jurnal Hasil Observasi Sikap Sosial 
 

No Nama Siswa Jujur Tanggung Jawab Percaya Diri Santun 

      

      

      



      

      

      

      

      

 

 Penilaian Pengetahuan :  (Tes, Rubrik  Laporan  Presentasi) 

ASPEK Sangat baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Perlu pedampingan 

(1) 

Pengetahuan 

tentang 

mengidentifikasi 

peristiwa pada 

teks  

Menemukan  4 

informasi 

dengan benar 

pada teks 

Menemukan 3 

informasi 

dengan benar 

pada teks 

Menemukan  

2 informasi 

dengan benar 

pada teks 

Hanya menemukan 1 

informasi dengan 

benar pada teks 

 

 Penilaian Keterampilan  : Rubrik  

ASPEK Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Perlu Pedampingan 

(1) 

Keterampilam 

Menuliskan 

manfaat air bagi 

kehidupan 

manusia, hewan 

dan tumbuhan  

Menuliskan 4 

manfaat air 

bagi kehidupan 

manusia, 

hewan dan 

tumbuhan 

Menuliskan 3 

manfaat air 

bagi 

kehidupan 

manusia, 

hewan dan 

tumbuhan 

Menuliskan 2 

manfaat air 

bagi kehidupan 

manusia, 

hewan dan 

tumbuhan 

Hanya menuliskan 1  

manfaat air bagi 

kehidupan manusia, 

hewan dan 

tumbuhan 

 

  Mengetahui,       Kampung Padang, 5 Januari 2022 

Kepala Sekolah SDN 106850 Kp. Padang    Guru Kelas V ( Lima ) 

  

Mahriani, S.Pd       Bella Afriani, S.Pd 

NIP : 19630501 198201 2 001     NIP : -  -  



 

 

  


